



Наш исх.: 24668/2021/MS/ROE/WMO-RAVI-Statement

11 января 2022 г.

Приложение: 1

Вопрос: Доклад «Состояние климата в Европе»

Предлагаемые меры: Назначить ведущих участников в составлении Заявления

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Хотел бы сослаться на публикацию Всемирной метеорологической организации (ВМО) «[Состояние глобального климата в 2020 году](#)» (ВМО-№ 1264) и сообщить Вам о том, что ВМО движется в направлении разработки регионального варианта этого заявления, адресованного всей Региональной ассоциации ВМО (РА) VI (Европа).

Установленное сотрудничество между Региональной сетью климатических центров РА VI и программой Европейского Союза «Коперник» позволит обеспечить создание регионального доклада с опорой на существующие процессы и знания.

Первая пробная версия будет подготовлена по результатам 2021 года и опубликована осенью 2022 года. Последующие ежегодные доклады о состоянии климата в Европе планируется публиковать весной года, следующего за отчетным (например, Доклад о состоянии климата в Европе в 2022 году будет опубликован весной 2023 года).

В [приложении](#) к данному письму представлен проект возможного содержания доклада о состоянии регионального климата, схожего с содержанием глобального заявления.

Основные параметры и аспекты, на которые следует обратить внимание, могут включать температуру, осадки, засуху, парниковые газы и озон, теплосодержание океана, уровень моря, закисление океана, деоксигенацию, морской лед, ледники и многолетнюю мерзлоту, а также Гренландский ледяной щит и т. д.

Доклад о состоянии регионального климата призван информировать лиц, определяющих политику, о последних обновлениях, касающихся изменчивости и изменения климата в Европе (РА VI). Он ориентирован на широкий круг аудитории в правительственных, межправительственных, общественных и частных учреждениях, а также в научных сообществах и СМИ. В нем содержится обобщенная информация об эволюции основных климатических показателей и наблюдаемой динамике явлений со значительными воздействиями и последствиями. Доклад также нацелен на информирование о рисках и воздействиях, связанных с климатом, и пробелах, которые необходимо устранить в борьбе с изменением климата. Эти пробелы могут включать научно-технические аспекты, системы заблаговременного предупреждения, политику в области климата и потенциал стран в разрешении всех этих вопросов.

Доклад составлен в формате резюме, содержащего информацию из авторитетных источников данных и результатов проведенных анализов. Количество страниц не должно превышать 25 страниц, написанных на английском языке и переведенных на официальные языки ВМО региона.

Постоянным представителям Членов РА VI при ВМО

Копии: Советникам по гидрологии РА VI

В качестве первого шага нам необходимо определить возможных ведущих участников в границах региона. В связи с этим просим Вас назначить ведущих участников в составлении доклада.

Во второй половине февраля 2022 г. предварительно планируется провести совещание по запуску и координации редакционной работы, на котором будут подробно описаны ожидаемые вклады и сроки. Основная работа по созданию проекта ожидается в идеале в период с марта по май 2022 г., что может быть изменено в случае необходимости.

Просьба направить свои кандидатуры до **27 января 2022 г.** в Региональное бюро для Европы по адресу [roe@wmo.int](mailto:roe@wmo.int). За разъяснениями по содержанию, пожалуйста, обращайтесь к г-ну Стефану Рёснеру, координатору Региональной сети климатических центров ВМО РА VI по адресу [Stefan.Roesner@dwd.de](mailto:Stefan.Roesner@dwd.de).

Благодарю Вас за проявленный интерес и поддержку деятельности ВМО.

С уважением,



проф. Петтери Таалас  
Генеральный секретарь

**Основные положения Доклада о состоянии регионального климата**

[с указанием примерного количества страниц]

Предисловие

Вступление

Ключевые сообщения (1 страница)

Физические науки

Глобальный климатический контекст (1 страница)

Основные факторы, определяющие климат в регионе (1 страница)

Региональный климат (климатические показатели) (5–8 страниц)

Погодные и климатические явления с экстремальными или значительными воздействиями и последствиями (3–5 страниц)

Риски и политика в области климата

Риски и воздействия (3–5 страниц)

Политика в области климата и действия по борьбе с изменением климата (2–4 страницы)

Список участников

Выражение признательности

Наборы данных

Ссылки

---